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	Action Contre la Faim
Mission Tchad
	


AVIS de MARCHE
APPEL D’OFFRE International OUVERT POUR SERVICE de connexion INTERNET 
Action Contre la Faim est une ONG Internationale intervenant au Tchad depuis plusieurs décennies et menant des activités aussi bien d’urgence que de développement pour réduire la malnutrition.

Afin d’avoir une connexion internet fiable et stable sur la mission, l’ONG Action contre la Faim au Tchad en collaboration avec RESILAC lancent cet avis de marché pour contracter avec les fournisseurs d’accès internet (FAI) sur les différentes bases ci-dessous citées pour une durée de 12 mois renouvelable:

Il s’agit de :

· Le bureau de coordination d’Action Contre la Faim à N’Djamena
· La base de Mao
· La base de Moussoro

· La base de Bagasola

· La base de Goré
· Le bureau de régional de RESILAC à N’Djamena
Les offres devront inclure les coûts de matériels & équipements, le coût de déplacement et transport ainsi que les frais d’installation et service après-vente (SAV).
Date de publication prévue : 06/04/2023
Les termes de références et la demande de devis peuvent être demandés à l’adresse électronique suivante:

scm@td-actioncontrelafaim.org
La date limite de demande des termes de référence et demande de devis est prévue pour le 16/04/2023.
La date limite d’envoi des offres est fixée au 28/04/ 2023 à 12H00, heure du Tchad. Pour la soumission par voie électronique, seule date du mail d’envoi fera foi.

L’ouverture des offres n’est pas publique, elle est restreinte aux membres du comité désigné à cet effet. Les offres techniques (dossier administratif à jour, expérience passées) et financières doivent être dans des enveloppes séparées avec mention offre technique et offre financière le tout dans une grande enveloppe avec l’inscription de la mention : « Connexion Internet » et « à ne pas ouvrir ».
Fait à N’Djamena le 05/04/2023
Simplice BOTTI BI
Responsable du Département Logistique
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