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	Action Contre la Faim
Mission Tchad
	


Demande de cotation
Demande de cotation pour le recrutement d’un consultant pour l’installation goutte à goutte et formation des prestataires BEG & GOR
REF : DA-NDJ-01111
Action Contre la Faim est une ONG Internationale intervenant au Tchad depuis plusieurs décennies et menant des activités aussi bien d’urgence que de développement pour réduire la malnutrition.

Dans le cadre d’exécution de ses activités, Action Contre la Faim, mission du Tchad, demande des cotations pour recruter un consultant pour l’installation goutte à goutte et formation des prestataires BEG & GOR:

Les offres devront inclure le coût de transport, celle de la prestation et tout autre frais afférent à cette activité, demandée par d’Action Contre la Faim.
Le retrait des termes de références (TdR) se fait chaque jour de 09h00 à 12h00 et de 14h30 et 15h00 du lundi au jeudi au bureau ACF sis à Ndjamena à l’adresse ci-dessous : 
· Action Contre la Faim – Mission Tchad.  Bureau de N’Djamena, département logistique, BP 6498, Quartier Hillé Rogué, non loin du rond-point globe terrestre, sur la route qui mène à l’aéroport 
Le retrait est gratuit
Ce TdR pourrait être obtenu via le mail scm@td-actioncontrelafaim.org pour les prestataires non représentés à Ndjamena
La date de soumission ( à l’adresse suivante : scm@td-actioncontrelafaim.org) ou de dépôts des offres est fixée au lundi 05/06/2023 à 12h00 heure du Tchad.
Pour les envois par mail des offres, seule la date d’envoi fera foi.
L’ouverture des offres n’est pas publique, elle est restreinte aux membres du comité désigné à cet effet. Les offres techniques (dossier administratif à jour, expériences passées) et l’offre financière (version papier) doivent être dans des enveloppes séparées avec mention offre technique et offre financière le tout dans une grande enveloppe avec l’inscription du Numéro de référence de la demande de cotation et la mention à ne pas ouvrir.
NB : Toute offre parvenue hors délai ne sera pas acceptée.

Fait à N’Djamena le 22/05/2023
Responsable du Département Logistique
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